



致敬最美警嫂和模范家属  
共筑监狱工作安全防线

## 省豫中监狱党委举办学习习近平总书记七一重要讲话精神座谈会

# 感党恩 听党话 跟党走

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 白杨)近日,省豫中监狱党委举办学习习近平总书记七一重要讲话精神座谈会,该监狱政委李建奇,工会主席、政治处主任彭富存参加座谈会并作总结发言,来自监区和科室各支部40余人参加座谈会。

会议上,每名干警针对各自经历,围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神先后作了发言,由衷表达“感党恩·听党话·跟党走”的强烈心声。大家纷纷表示,习近平总书记七一重要讲话系统总结我们党奠基立业、铸就辉煌的百年奋斗成就,深刻阐明我们党独立自主、实践创造的百年发展规律,科学展望我们党开拓进取、走向未来的百年宏伟蓝图,是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献。不少同志在发言中说,我们学习总书记七一重要讲话,就要深刻认识党紧紧依靠人民取得的历史性成就及其重大意义,更加坚信中

国共产党的伟大、光荣和正确,更加坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为实现社会主义现代化强国奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的全部力量。

李建奇在总结发言中表示,学习贯彻习近平总书记七一重要讲话是当前理论武装工作的重中之重,作为党史学习教育的核心内容,作为教育整顿的重要政治任务,每名干警必须学深悟透,要深刻领会实现第一个百年奋斗目标的伟大意义,深刻领会百年大党的“一大主题”和“四个伟大成就”,深刻领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,深刻领会以史为鉴、开创未来“九个必须”的根本要求,深刻领会新的赶考之路任重道远,不断把学习成效转化为推动监狱工作高质量发展的强大动力。

### “我也是党员， 家里有我， 你放心工作”

□河南法制报记者 董景娅

朱智慧是商丘市职业技术学院经贸系的一名教师,2007年嫁给了省豫东监狱教育科警察刘涛,成了一名警嫂。结婚之初,两个人就住在省豫东监狱提供的宿舍里,厨房和卫生间都是公用的,就这样一直住到孩子4岁。其间,朱智慧想过搬家,但为了丈夫工作方便,她还是选择了坚持,每天乘坐公共汽车到10公里外的单位上班。

作为一名监狱人民警察,每年春节时候,都是刘涛最忙的时候,要组织服刑人员开展活动、与服刑人员谈心谈话化解思想压力等,结婚14年来,刘涛有10个年头没在家里过除夕。朱智慧支持丈夫的工作,理解警察肩上的责任,更懂得舍小家的团聚能换来“大家”的平安,一个人独自带着孩子默默奉献,无怨无悔。“我也是党员,家里有我,你放心工作”,朱智慧常常这样说。

2020年是极不平凡的一年,这一年,丈夫刘涛有三分之二的时间在封闭执勤或者隔离备勤。朱智慧一人带着两个孩子,还要去婆婆家替丈夫尽孝。忙碌的工作和繁重的家务把朱智慧几乎压垮,可她从未向丈夫抱怨过一句,反而一直积极鼓励丈夫好好工作。她为家庭作出的巨大贡献,刘涛看在眼里更记在心里。在妻子的大力支持下,刘涛出色地完成了本职工作任务,并被省监狱管理局聘为河南省第一届服刑人员改造讲师团成员。

## 会见室里 一名小伙子晕倒了

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 臧凯 周继书)7月16日9时许,省许昌监狱会见大厅等候区里熙熙攘攘,家属们正在焦急地等候会见。就在此时,一名年轻的小伙子突然晕倒。

该监狱会见监区监区长杨卫华发现后,迅速上前查看,监区纪检员齐军勇也快速赶到现场了解情况。从小伙子家属那了解到,小伙子因没吃早饭,再加上长途奔波造成低血糖晕倒了。杨卫华赶快去内勤那儿寻找食物。内勤工作人员郭玉红把自己的红糖块、鸡蛋送给小伙子。齐军勇则忙前忙后,配合家属帮助晕倒的小伙子喝下红糖水,杨卫华给小伙子拿来了红枣……就这样,大家七手八脚地忙活着。大概几分钟后,小伙子逐渐恢复正常,一旁的家属则连声道谢。

担负着全狱会见管理职能的十九监区,作为省许昌监狱的窗口单位,始终坚持以提高监狱执法服务水平为导向,以打造会见文明窗口为基石,认真落实“我为群众办实事”实践活动,牢记根本宗旨,站位群众立场,走好群众路线,践行服务意识,以实际行动展现了省许昌监狱人民警察队伍的良好风貌。

## 奉献关爱 收获真情

## 西瓜地里 志愿者们赶来了

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 蔡声湘 房海涛/文图)一场暴雨过后,延津县石婆固镇东史庄村的几片西瓜地里,成熟的西瓜泡在水里,瓜农心急如焚,不知如何是好。幸运的是,省平原监狱的志愿者们来了……

前几天,新乡市普降大雨。雨过天晴之后,省平原监狱迅速组织志愿服务者30余人到史庄村,帮助采摘并购买了2000多公斤西瓜。随后,志愿者们马不停蹄地带着西瓜以及日前采购的绿豆、红豆、冰糖、薏米等消暑物品,先后来到新乡市凤泉区交警八大队驻地、新乡市凤泉区文化广场,在凤泉区委宣传部、文明办及新时代文明实践活动中心工作人员的努力下,将一份份消暑物品分发到交警和环卫工人手中。



志愿者送西瓜

省平原监狱党委委员、政治处主任兼工会主席董艳红表示,省平原监狱组织的此次活动,不仅是帮助农民解决困难,而且慰问了在风雨和烈日中坚守岗位的劳动者,是向默默无闻、辛勤劳动的劳动者表达真诚的感谢。各类志愿者服务的开展,可以让全体监狱警察在践行社会主义核心价值观的同时,增强为民服务的宗旨意识,弘扬互帮互助的传统美德。

## 监狱干警 孝敬老人获提名

本报讯 7月16日,第七届新乡市道德模范暨好人系列发布仪式在新乡市广播电视台演播大厅举行。省新乡监狱干警张永安荣获孝老爱亲类道德模范提名奖,受到隆重表彰。张永安来自一个普通的监狱警察世家,作为家中长子,他主动承担起照顾父母、岳父母的生活责任。张永安的母亲长年患病,生病住院期间,他忙前忙后,悉心帮老人翻身擦拭身体,24小时看护照顾,直至母亲去世。(杨建辉 茹长瀚)